

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量

文明郑州

18人大家庭和睦相处有啥秘诀

郑州市道德模范魏秋凤告诉你答案

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)一个拥有18名成员的大家庭,亲人们相处得非常和睦,引得大家纷纷打听幸福秘诀。“孝老爱亲、母慈子孝、兄友弟恭、互敬互爱、相互包容。”大家庭成员、郑州市第六届道德模范魏秋凤用实际行动给出了答案。

这个大家庭生活在新密市平陌镇簸箕掌村。魏秋凤2001年结婚时,有一份稳定且非常体面的工作——在镇初中教书,家里的所有事务都由慈爱且能干的公婆打理。公婆育有4子,没有女儿,待她如亲

生女儿一样;丈夫勤劳能干、夫妻恩爱,魏秋凤觉得自己是世界上最幸福的女人。

2004年2月魏秋凤公公突发脑溢血离世。看着伤心欲绝的婆婆、两个年幼的弟弟、刚满一岁的儿子,这对二十六七岁的小夫妻决定为全家人撑起一片天。

为了让婆婆尽快从丧夫之痛中走出来,魏秋凤像亲生女儿一样孝敬婆婆,陪婆婆聊天、做家务,买婆婆喜欢吃的食物、喜欢穿的衣服,想方设法哄婆婆高兴。同时她还肩负起了教育两个正在上学的弟弟的责

任,给予他们父母般的爱。

随后,婆婆被查出患了乳腺癌。作为长媳,魏秋凤把儿子送到妈妈家,又给单位请了长假,长期侍候在病床前,喂水喂饭,擦屎倒尿。

为了让两个长大成人的弟弟早日结婚成家,魏秋凤和丈夫及二弟、弟媳商量,把他们结婚时的新房腾出来,归两个弟弟所有。老冯家两兄嫂主动让房子的事儿在村里成了美谈,是全村人学习的榜样。两个弟妹坐月子时,考虑到婆婆年纪大了,她和老二媳妇主动承担起责任,做月子饭、洗尿布、哄孩子,可谓是

长嫂如母。

如今婆婆已是术后17年了,身体健康,精神倍儿好。这个18口人的大家庭里,兄弟四人、妯娌四人都是互帮互助、互相体谅。

孝老爱亲这一传统美德也影响了下一代,尤其是魏秋凤的儿子,学习成绩优秀,对奶奶、父母、叔叔、婶婶都很孝敬,每次放学回来,放下书包第一件事就是先去看奶奶,陪奶奶说话,还经常给奶奶洗脚,剪脚指甲、手指甲。有空就去叔叔、婶婶家问安,抱抱弟弟、妹妹,陪他们玩。

房屋装修有问题,就不给装修款?

法官:对容易引发纠纷的装修问题应在合同中明确

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 鲁维佳 张梦)“感谢法官的辛苦付出,多亏了你们,这笔装修款才能这么快就拿到手里……”7月15日,在惠济区法院执行法官的努力下,搞装修的方某从业主毛某那里拿到了3.5万元的装修款。



以案说法

案情 不满意装修质量,业主拒绝付钱

2019年,毛某委托方某装修房屋,双方签订了书面装修合同,约定工程总价8.2万元,工期两个月。

毛某按照合同约定支付了部分款项,但在装修过程中,双方因装修细节问题有不同意见数次产生争

议,随后毛某更是以装修存在质量问题为由要求方某停工。

方某停工后,毛某一直未能支付剩余装修款项。

方某多次向毛某追要未果,将毛某起诉至法院。法院一审判决毛

某支付方某装修款3.7万余元。

毛某不服,提起上诉,郑州中院二审经审理作出终审判决,驳回上诉、维持原判。

判决生效后,毛某并未履行,方某向惠济区法院申请了强制执行。

执行 法官多番努力,工人讨回3.5万装修款

案件进入执行程序后,执行法官多次与被执行人毛某进行了电话沟通,劝说其主动履行生效法律文书所确定的义务。

毛某则表示,其因方某装修质量有问题,所以才不履行。

执行法官遂对其进行了多番释法明理,劝说其与申请执行人方某充分沟通,努力从源头上化解矛盾。随后,执行法官组织双方当事人进行了多次面对面协商。

最终,在执行法官的努力下,毛

某与申请执行人方某自愿达成和解协议:毛某一次性向方某支付装修款3.5万元,余款方某自愿放弃,双方就本案再无其他纠纷。和解协议达成后,毛某当场履行完毕,该案件得以成功执结。

法官 合同对装修质量等问题事先约定清楚

执行法官随后表示,因房屋装修涉及原材料、器具等的采购、安装以及整体设计、工艺等问题,法律关系复杂,容易导致纠纷产生。加之信息和专业能力的不对称,使得业主对施工方存在一定的不信任心理,更是加剧了这一现象。

为此,提醒广大民众,无论是委托专业装修公司还是亲朋好友装修,都要注意以下几点:

一要对装修预算、原材料市场

价格等有个较为基本的了解,同时尽量选择知名度高、信誉好的施工方。

二要与施工方签订书面的装修合同,并在合同中容易引发纠纷的装修范围、装修价格、装修进度、付款期限、装修质量、违约责任等重要事项作出清楚明确的约定。

同时做好过程监管,对于双方协商一致的增项、减项,如对主材、

辅材品牌及型号的特殊要求,对施工工艺的特别需求,应当及时进行书面确认,必要时在合同中注明并由双方签字、盖章确认。

三要注意提高证据意识,对装修过程中双方签署的书面材料、往来的微信记录、短信记录、转账记录,房屋装修前后对比的相关视频、图片资料等,都要注意留存,从而在纠纷发生时能最大限度地避免自身权益遭受不必要的损害。

郑州至濮阳、滑县定制客运线路开通

线上买票
“点对点”上下车



本报讯(郑报全媒体记者 张倩 文/图)昨日,记者从郑州交运集团获悉,郑州至濮阳、郑州至滑县的两条定制客运线路今日正式运营。班线计划每小时一班,市内每个点约间隔10到15分钟,实行人等车模式。

两条定制客运线路的开通,不仅免除了乘坐传统客运车辆“站到站”多段换乘的烦恼,更是打通了客运服务“最后一公里”,实现了“点对点”一站式服务。

两条线路分别投入10台东风御风九座商务小型客车,自开通之日起一个月内实行单程60元的优惠票价。乘客可打开微信“豫州行”小程序,选择“城际快线”购票,付款后,根据接收到的驾驶员联系方式,联系驾驶员或等待驾驶员主动联系,约定乘车时间、上下车地点等。定制客运将通过12328交通服务平台和96606豫州行平台接受乘客监督和投诉。